

सेकेंडरी स्कूल स्थान आवंटन प्रणाली 2021
सफल विवेकाधीन स्थानों के आवेदकों के लिए नई अधिसूचना की व्यवस्था

अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

(1) Q माध्यमिक विद्यालय स्थान आवंटन (SSPA) प्रणाली के तहत सफल विवेकाधीन स्थानों (DP) आवेदकों (नई अधिसूचना व्यवस्था) को अधिसूचित करने के लिए नई व्यवस्थाएँ क्या हैं?

A DP के लिए आवेदन करने का इरादा रखने वाले बच्चों के माता-पिता सामान्य रूप से हर साल जनवरी में दो पसंदीदा भाग लेने वाले माध्यमिक विद्यालयों (SSPA प्रणाली में भाग लेने वाले सभी सार्वजनिक क्षेत्र के माध्यमिक विद्यालयों और डायरेक्ट सब्सिडी स्कीम (DSS) माध्यमिक स्कूलों सहित) में आवेदन जमा करेंगे। SSPA 2021 के लिए आवेदन की अवधि 4 जनवरी से 18 जनवरी 2021 तक है।

SSPA 2020 से, DP आवेदनों के प्रसंस्करण के बाद, भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों (Jockey Club Ti-I College सहित) को, केंद्रीय आवंटन (CA)¹ से पहले निर्दिष्ट तिथि पर अपने सभी सफल आवेदकों के माता-पिता को पत्र और फोन द्वारा विवेकाधीन स्थानों की सफल सूचियों में शामिल होने की सूचना देना आवश्यक होगा। SSPA 2021 की निर्दिष्ट तिथि 31 मार्च 2021 है। जिन माता-पिता ने भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सफल आवेदनों की सूचनाएं प्राप्त की हैं, उन्हें अप्रैल में शुरू होने वाले CA चरण में स्कूलों प्रपत्रों की पसंद (च्वाइस फॉर्म) भरने की आवश्यकता नहीं है।

उपयुक्त नई अधिसूचना व्यवस्था प्रशासनिक उपाय है। मौजूदा SSPA तंत्र और प्रक्रियाएँ अपरिवर्तित रहेंगी। इस SSPA सत्र के सभी छात्रों को हमेशा की तरह जुलाई की शुरुआत में SSPA आवंटन परिणाम (DP और CA चरणों में परिणाम सहित) प्राप्त होंगे। माता-पिता को माध्यमिक स्कूलों के साथ पंजीकरण प्रक्रियाओं को पूरा करने की आवश्यकता होती है जो उनके बच्चों को एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर आवंटित किये जाते हैं। SSPA 2021 के लिए आवंटन परिणाम 6 जुलाई 2021 को घोषित किये जायेंगे, और पंजीकरण की अवधि 8 जुलाई से 9 जुलाई 2021 तक है।

¹ सफल विवेकाधीन स्थानों के आवेदकों और नमूना अधिसूचना पत्र को सूचित करने के लिए नई व्यवस्था के विवरण के लिए कृपया EDB परिपत्र संख्या 18/2019 देखें।

- (2) Q नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, क्या आरक्षित और असफल आवेदकों को अग्रिम में भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा उनके आवेदन परिणाम के बारे में अधिसूचित किया जायेगा ?
- A नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों को विवेकाधीन स्थानों के लिए स्कूलों की सफल सूचियों में उनके समावेश के केवल सफल आवेदकों को सूचित करना आवश्यक है। अनावश्यक गलतफहमी से बचने के लिए स्कूलों को अपने DP आवेदन परिणामों के आरक्षित और असफल आवेदकों को सूचित करने की अनुमति नहीं है।
- (3) Q क्या अधिसूचना व्यवस्था DP परिणामों के आधिकारिक प्रदर्शन के सामान है ?
- A प्रशासनिक उपायों के रूप में नई अधिसूचना व्यवस्था अंतिम आवंटन परिणाम जारी करने के समान नहीं है। मौजूदा SSPA तंत्र अपरिवर्तित रहता है। इस SSPA सत्र के सभी छात्रों को हमेशा की तरह जुलाई की शुरुआत में SSPA आवंटन परिणाम (DP और CA चरणों में परिणाम सहित) प्राप्त होंगे। माता-पिता को माध्यमिक स्कूलों के साथ पंजीकरण प्रक्रियाओं को पूरा करने की आवश्यकता होती है जो उनके बच्चों को एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर आवंटित किए जाते हैं। SSPA 2021 के लिए आवंटन परिणाम 6 जुलाई 2021 को घोषित किए जाएंगे, और पंजीकरण की अवधि 8 जुलाई से 9 जुलाई 2021 तक है।
- (4) Q भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूल किस तरह से सफल DP आवेदकों में चुने गए छात्रों के माता-पिता को सूचित करेंगे?
- A भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों को निर्दिष्ट तिथि पर पत्र और फोन द्वारा सभी सफल DP आवेदकों के माता-पिता को सूचित करना आवश्यक है। स्कूलों को आवश्यक है कि वे माता-पिता को अधिसूचना व्यवस्थाओं से अच्छी तरह अवगत कराएँ, और पहले से आवश्यक संपर्क जानकारी एकत्र करें। SSPA 2021 के सफल DP आवेदकों को सूचित करने के लिए माध्यमिक स्कूलों में भाग लेने की निर्दिष्ट तिथि 31 मार्च 2021 है।
- (5) Q यदि छात्रों ने भाग लेने वाले दो माध्यमिक स्कूलों को DP आवेदन प्रस्तुत किए हैं, तो क्या उन्हें क्रमशः दोनों स्कूलों द्वारा सफल आवेदकों के रूप में अधिसूचित किया जाएगा?
- A उन व्यक्तिगत छात्रों के लिए जिन्होंने दो प्रतिभागी स्कूलों में DP आवेदन जमा किए हैं और दोनों आवेदनों में सफल रहे हैं, उनके माता-पिता क्रमशः दो प्रतिभागी माध्यमिक स्कूलों से सूचनाएं प्राप्त करेंगे। संबंधित छात्रों को मौजूदा SSPA तंत्र के अनुसार उनकी पहली पसंद के स्कूलों में स्थान आवंटित किया जाएगा।

- (6) Q भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से DP के सफल आवेदकों के रूप में सूचनाएं प्राप्त करने के बाद, क्या संबंधित माता-पिता को संबंधित स्कूलों को स्कूलों की तरजीह के अपने क्रम का खुलासा करना होगा और प्रस्तावित DP की उनकी स्वीकृति की पुष्टि करनी होगी?
- A मौजूदा SSPA प्रणाली के अनुसार, माता-पिता को DP मंच पर अपने द्वारा अप्लाई किये गए स्कूल में स्कूल की तरजीह के अपने क्रम का खुलासा करने की आवश्यकता नहीं है। नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत माध्यमिक स्कूलों में भाग लेने वाले अभिभावकों की अधिसूचनाएँ आवंटन परिणामों की आधिकारिक प्रदर्शन नहीं हैं। इसलिए, माता-पिता को संबंधित स्कूलों को स्कूल की तरजीह के अपने क्रम का खुलासा करने की आवश्यकता नहीं है, और न ही भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सफल DP आवेदकों के रूप में अपने बच्चों की सूचना प्राप्त करने के बाद दी जाने वाली DP की उनकी स्वीकृति की पुष्टि करने की आवश्यकता है।
- (7) Q क्या भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूल माता-पिता से उनके बच्चों की स्कूल तरजीह के उनके क्रम के बारे में पूछ सकते हैं?
- A मौजूदा SSPA प्रणाली के तहत, जो माता-पिता अपने बच्चों के लिए DP आवेदन अप्लाई करते हैं, उन्हें संबंधित स्कूलों को स्कूल को स्कूल की तरजीह के अपने क्रम का खुलासा करने की ज़रूरत नहीं है। मौजूदा SSPA तंत्र नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत अपरिवर्तित रहता है। इसलिए, भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों को संबंधित जानकारी के बारे में माता-पिता से पूछताछ नहीं करनी चाहिए।
- (8) Q भाग ले रहे माध्यमिक स्कूल, जब निर्दिष्ट तिथि पर पत्र और फोन द्वारा सफल DP आवेदकों के माता-पिता को सूचित करते हैं, तो उन्हें क्या धायण देना आवश्यक है?
- A जब माता-पिता से (विशेष रूप से हांगकांग के बाहर रह रहे / या काम कर रहे माता-पिता के लिए) DP आवेदन प्राप्त करते हैं, तो स्कूलों को उन्हें संपर्क जानकारी नियत समय में अपडेट करने के लिए याद दिलाना चाहिए। निर्दिष्ट तिथि पर पत्र और फोन द्वारा सफल DP आवेदकों को सूचित करने की व्यवस्था के बारे में भी माता-पिता को अच्छी तरह से जानकारी होनी चाहिए। इसके अलावा, स्कूलों को भी अपने स्कूल-आधारित परिस्थितियों के अनुसार उचित व्यवस्था करनी चाहिए, जिसमें मेल करने के लिए आवश्यक समय को संग्रहित करना होगा ताकि सफल आवेदकों के माता-पिता को निर्धारित तिथि पर अपने बच्चों को स्कूलों की विवेकाधीन स्थानों की सफल सूचियों में शामिल करने की लिखित सूचना प्राप्त होगी, संबंधित माता-पिता को फोन कॉल करने का समय निर्धारित करना, उन माता-पिता के लिए व्यवस्था तैयार करना जिन्हें निर्दिष्ट तिथि पर संपर्क नहीं किया जा सकता है, आदि।

- (9) Q **भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों को कैसे फ़ोन पर माता-पिता की पूछताछ को संभालना चाहिए जब वो पूछे की उनके बच्चे सफल DP आवेदक हैं या नहीं?**
- A फोन पर कॉलर की पहचान की पुष्टि करने में कठिनाइयों को ध्यान में रखते हुए, स्कूलों को व्यक्तिगत डेटा (गोपनीयता) अध्यादेश का उल्लंघन न करने के लिए, इस तरह की पूछताछ प्राप्त करते समय व्यक्तिगत सफल DP आवेदकों की जानकारी का खुलासा नहीं करने का सुझाव है। स्कूल माता-पिता को सूचित कर सकते हैं कि सफल DP आवेदकों के माता-पिता को किन तरीकों से सूचित किया जाएगा। यदि माता-पिता के पास अन्य पूछताछ हैं, तो स्कूल अपने स्कूल-आधारित पूछताछ तंत्र के अनुसार उन्हें संभाल सकते हैं।
- (10) Q **पत्र और फोन द्वारा सफल DP आवेदकों के माता-पिता को सूचित करने के अलावा, क्या माध्यमिक विद्यालय उन्हें सूचित करने के लिए अन्य साधनों का उपयोग कर सकते हैं?**
- A पत्र और फोन द्वारा सफल DP आवेदकों के माता-पिता को सूचित करने के अलावा, स्कूल यदि आवश्यक हो तो सफल DP आवेदकों के माता-पिता को अन्य तरीकों से भी सूचित कर सकते हैं। फिर भी, स्कूलों को अन्य माध्यमों से माता-पिता को सूचित करते समय व्यक्तिगत डेटा (गोपनीयता) अध्यादेश के सिद्धांतों और आवश्यकताओं का पालन करना आवश्यक है।
- (11) Q **भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सफल DP आवेदकों की सूचनाएं प्राप्त करने के बाद, क्या माता-पिता अपने बच्चों के लिए स्कूल की तरजीह के क्रम को बदल सकते हैं?**
- A मौजूदा SSPA तंत्र के अनुसार, माध्यमिक एक विवेकाधीन स्थान के लिए आवेदन फॉर्म एक बार जमा करने के बाद पुनर्प्राप्त या रद्द नहीं किया जा सकता है, और स्कूल की तरजीह के क्रम में कोई बदलाव नहीं किया जा सकता है। इसलिए, माता-पिता को भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से अपने बच्चों के सफल DP आवेदनों की सूचना प्राप्त करने के बाद स्कूल की तरजीह के क्रम को बदलने की अनुमति नहीं है।
- (12) Q **भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सफल DP आवेदक के रूप में सूचनाएं प्राप्त करने के बाद, क्या माता-पिता को संबंधित स्कूलों के साथ पंजीकरण प्रक्रिया तुरंत पूरी करनी होगी?**
- A नई अधिसूचना व्यवस्था प्रशासनिक उपाय है। मौजूदा SSPA तंत्र और प्रक्रियाएं अपरिवर्तित रहती हैं। भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से माता-पिता को सूचनाएं आवंटन परिणामों की आधिकारिक विज्ञप्ति नहीं है, और माता-पिता को तुरंत संबंधित स्कूलों के साथ पंजीकरण प्रक्रियाओं को पूरा करने की आवश्यकता नहीं

है। जुलाई की शुरुआत में SSPA परिणामों की आधिकारिक विज्ञप्ति जारी होने के बाद माता-पिता को आवंटन पर्ची और प्रवेश पर्ची प्राप्त होगी। तब, माता-पिता को एक निर्दिष्ट पंजीकरण अवधि के भीतर आवंटित माध्यमिक स्कूलों के साथ पंजीकरण प्रक्रियाओं को पूरा करना आवश्यक है।

(13) Q जिन माता-पिता को भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से अपने बच्चों के सफल DP आवेदनों की सूचनाएं मिली हैं, क्या उन्हें CA के लिए च्वाइस फॉर्म भरने और जमा करने की आवश्यकता है?

A SSPA सिस्टम में भाग लेने वाले सभी छात्रों को CA चरण पर च्वाइस फॉर्म प्राप्त होंगे जो अप्रैल में शुरू होते हैं। जिन छात्रों को भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सफल DP आवेदक के रूप में अधिसूचित किया गया है, उनके माता-पिता को केवल संपर्क जानकारी भरने के बाद प्रपत्रों पर हस्ताक्षर करने होते हैं, स्कूल की पसंद पर भागों को काट कर यह इंगित करें कि उन्हें स्कूल के विकल्प नहीं बनाने हैं, और उन प्राथमिक स्कूलों में फॉर्म लौटाएं जिनमें उनके बच्चे जाते हैं।

(14) Q जिन माता-पिता को अपने बच्चों के सफल DP आवेदनों में भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से सूचनाएं मिली हैं, क्या वे DP को छोड़ सकते हैं और CA में भाग लेने के लिए च्वाइस फॉर्म भर सकते हैं?

A मौजूदा SSPA तंत्र के तहत, सभी छात्र जिनको DP आवंटित किये गए हैं उनको CA स्तर पर अन्य स्कूल स्थानों को आवंटित नहीं किया जाएगा। इसलिए, सफल DP आवेदकों के माता-पिता को च्वाइस फॉर्म पर स्कूल पसंद करने की आवश्यकता नहीं है। यहां तक कि अगर वे अप्रैल से शुरू होने वाले CA चरण में च्वाइस फॉर्म पर स्कूल पसंद करते हैं, तब भी उनके बच्चों को उन माध्यमिक स्कूलों को आवंटित किया जाएगा, जिनका उन्होंने मौजूदा तंत्र के अनुसार DP चरण में सफलतापूर्वक आवेदन किया है।

(15) Q यदि छात्रों ने क्रॉस-नेट आवंटन के लिए आवेदन करने से पहले एक या दो माध्यमिक स्कूलों में DP के लिए आवेदन किया है, और अपने क्रॉस-नेट आवेदन के कारण अपने DP आवेदन को रद्द कर दिया है, तो क्या CA चरण पर उनके माता-पिता को च्वाइस फॉर्म भरना है?

A यदि मौजूदा क्रॉस-नेट आवंटन के लिए आवेदन करने की आवश्यकता है, तो मौजूदा SSPA तंत्र के तहत, छात्र अपने एक या दोनों DP आवेदनों को रद्द कर सकते हैं। यदि उन्होंने अपने क्रॉस-नेट आवेदन के कारण अपने एक या दोनों DP आवेदनों को रद्द कर दिया है, भले ही उन्हें नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत सफल आवेदकों के रूप में अधिसूचित किया गया हो, संबंधित DP स्वतः रद्द हो जाएगी। यदि क्रॉस-नेट आवेदन के कारण भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा पेश किये गए सभी DP को रद्द कर दिया गया है, तो संबंधित माता-पिता को च्वाइस फॉर्म भरना होगा ताकि उनके बच्चे CA में भाग ले सकें। यदि संबंधित माता-पिता च्वाइस

फॉर्म पर कोई स्कूल विकल्प नहीं चुनते हैं और संबंधित छात्रों को किसी भी गैर-भाग लेने वाले DSS माध्यमिक स्कूलों (NDSS secondary schools) द्वारा स्कूल स्थान की पेशकश नहीं की गई है, तो संबंधित छात्रों को स्थापित आवंटन तंत्र के अनुसार एक स्कूल स्थान आवंटित किया जाएगा।

(16) Q यदि छात्रों को सफल DP आवेदकों के रूप में भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा सूचित नहीं किया गया है, तो क्या इसका मतलब यह है कि उन्हें DP चरण पर स्कूल स्थान आवंटित नहीं किया जाएगा?

A नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, कुछ छात्र दो भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से अपने सफल DP आवेदनों की सूचना प्राप्त कर सकते हैं और उन्हें अंततः मौजूदा SSPA तंत्र के अनुसार एक स्कूल स्थान को छोड़कर उन्हें उनकी पहली पसंद के स्कूल में स्थान आवंटित किया जाएगा। इसके अलावा, कुछ सफल आवेदक उन्हें आवंटित DP स्थान को छोड़ सकते हैं और NDSS secondary schools द्वारा प्रस्तावित स्थानों को स्वीकार कर सकते हैं। इन सफल DP आवेदकों को आवंटित स्थानों को भी उपलब्ध कराया जाएगा। इसलिए, कुछ छात्रों को जिन्हें अधिसूचित नहीं किया गया है, उन्हें उन स्कूलों को आवंटित किया जा सकता है, जिन्होंने आरक्षित आवेदकों की क्षमता में DP स्तर पर आवेदन किया है।

(17) Q आरक्षित आवेदकों को भाग लेने वाले माध्यमिक विद्यालयों द्वारा कब सूचित किया जाएगा कि उन्हें DP के साथ आवंटित किया गया है?

A नई अधिसूचना व्यवस्था आरक्षित और असफल आवेदकों पर लागू नहीं है। सभी छात्रों (आरक्षित आवेदकों सहित) को 6 जुलाई 2021 को EDB से आधिकारिक आवंटन परिणाम सामान्य रूप से प्राप्त होंगे।

(18) Q क्या माता-पिता अन्य पसंदीदा माध्यमिक स्कूलों से संपर्क कर सकते हैं और भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा सफल DP आवेदकों को अधिसूचना जारी होने के बाद, दाखिले के बारे में पूछताछ कर सकते हैं ?

A मौजूदा SSPA तंत्र के तहत, सेकेंडरी 1 (S1) स्कूलों के स्थानों से पुनरावर्तक और DP कोटे में कटौती के बाद, CA के लिए उपयोग किया जाएगा। जुलाई में आवंटन परिणाम जारी होने से पहले माध्यमिक स्कूलों को किसी भी संभावित अप्रयुक्त स्थानों को भरने के लिए चयन या प्रवेश प्रक्रिया का आयोजन नहीं करना चाहिए। यह माता-पिता और छात्रों पर अनुचित दबाव और अनुचित परिस्थितियों से बचने के लिए है। इस प्रकार, माता-पिता को स्कूलों के संचालन को प्रभावित करने से बचने के लिए अन्य पसंदीदा माध्यमिक स्कूलों का रुख नहीं करना चाहिए।

(19) Q कुछ छात्रों को भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा सफल DP आवेदकों के रूप में अधिसूचित किया जाता है और एक NDSS secondary school द्वारा S1 स्थान भी प्रदान किया जाता है। यदि वे NDSS secondary school के प्रस्ताव को अस्वीकार करने का निर्णय लेते हैं, तो उन्हें संबंधित NDSS secondary school से उपक्रम के मूल और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को वापस क्यों लेना चाहिए? यदि दस्तावेजों को पुनः प्राप्त नहीं किया जाता है, तो क्या छात्रों को अंत में संबंधित माध्यमिक स्कूलों को आवंटित किया जाएगा?

A मौजूदा तंत्र के अनुसार, सार्वजनिक संसाधनों के प्रभावी उपयोग के आधार पर, एक ही समय में दो अनुदानित माध्यमिक स्कूल स्थानों पर जमाखोरी करने से सम्बंधित छात्रों को रोकने के लिए, NDSS secondary schools पेश किये गए S1 स्थानों को स्वीकार करने वाले छात्रों के माता-पिता से, प्रस्ताव कि स्वीकृति कि पृष्टि के लिए उनके बच्चों के प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म की मूल प्रतियों के साथ हस्ताक्षरित उपक्रमों और SSPA प्रणाली के माध्यम से आवंटित किये जाने वाले अन्य S1 स्थानों (जिसमें भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों और Jockey Club Ti-I College के S1 स्थान शामिल हैं) का समर्पण एकत्र करेंगे। नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, अगर छात्रों को सफल DP आवेदकों के रूप में भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों (Jockey Club Ti-I College सहित) द्वारा सूचित किया गया है और एक NDSS secondary school द्वारा एक S1 स्थान की पेशकश की गयी है , वे तय कर सकते हैं कि NDSS secondary school से अप्रैल में निर्धारित अवधि के भीतर प्रस्ताव को अस्वीकार करना है या नहीं (यानि मार्च के अंत में सफल DP आवेदकों के रूप में स्कूल से सूचनाएं प्राप्त करने के लगभग 5 कार्य दिवस के भीतर; सामान्य परिस्थितियों में SSPA 2021 के लिए NDSS secondary schools की अंतिम अधिसूचना 12 अप्रैल 2021 है)। यदि माता-पिता संबंधित NDSS secondary schools को सूचित नहीं करते हैं और मौजूदा तंत्र के तहत, हस्ताक्षरित उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को मौजूदा समय में प्राप्त नहीं करते हैं , तो संबंधित छात्र अभी भी भाग लेने वालों कि सफल सूचियों में शामिल होंगे जिन्हे NDSS schools के छात्रों द्वारा मई की शुरुआत में जमा किया जाना है और इस प्रकार उन्हें भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों के S1 स्थानों को आवंटित नहीं किया जाएगा, सफल DP आवेदक आवेदकों सहित।

(20) Q क्या NDSS secondary schools हस्ताक्षरित उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म के मूल पुनर्प्राप्त करने के लिए माता-पिता के अनुरोधों को अस्वीकार कर सकते हैं?

A माता-पिता के निर्णय की पृष्टि के रूप में हस्ताक्षर किए गए उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को एकत्र रने की मौजूदा व्यवस्था सार्वजनिक संसाधनों के उपयोग को अनुकूलित करने और संबंधित छात्रों को एक ही समय में दो अनुदानित माध्यमिक स्कूल स्थानों पर जमाखोरी करने से रोकने के सिद्धांत पर आधारित है। नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, यदि सफल DP आवेदकों के माता-पिता NDSS secondary schools से प्रस्ताव को अस्वीकार करने का निर्णय लेते हैं, तो वे संबंधित

NDSS secondary schools को सूचित कर सकते हैं और हस्ताक्षरित उपक्रमों के मूल और समय की एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म पुनः प्राप्त करें (यानि मार्च के अंत में सफल DP आवेदकों के रूप में स्कूलों से सूचनाएं प्राप्त करने के बाद लगभग 5 कार्य दिवसों के भीतर, सामान्य परिस्थितियों में SSPA 2021 के लिए NDSS secondary schools के लिए अधिसूचना की अंतिम तिथि 12 अप्रैल 2021 है)। NDSS secondary schools को माता-पिता के अनुरोध पर संबंधित दस्तावेजों को वापस करना होगा। एक बार जब हस्ताक्षर किए गए उपक्रमों को पुनः प्राप्त कर लिया जाता है, तो यह पुष्टि के रूप में काम करेगा कि माता-पिता ने NDSS secondary schools में स्कूल के स्थानों को छोड़ दिया है। माता-पिता को निर्णय लेने से पहले विवेकपूर्ण तरीके से विचार करना चाहिए।

(21) Q यदि सफल DP आवेदकों के माता-पिता हस्ताक्षरित उपक्रमों के मूल और पूर्व निर्धारित समय के भीतर NDSS secondary schools से प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म प्राप्त नहीं करते हैं, तो क्या वे इन दस्तावेजों को बाद में संबंधित स्कूलों से प्राप्त कर सकते हैं ताकि NDSS secondary schools में स्कूल के स्थानों को आत्मसमर्पण कर सकें?

A मौजूदा व्यवस्थाओं के तहत, माता-पिता NDSS secondary schools द्वारा पेशकश की स्वीकृति की पुष्टि के लिए अपने बच्चों के प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म की मूल प्रतियों के साथ उनके हस्ताक्षरित उपक्रमों और SSPA प्रणाली के माध्यम से आवंटित किया जाने वाले अन्य S1 स्थानों (जिसमें भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों और Jockey Club Ti-I College के S1 स्थान शामिल हैं) का समर्पण जमा करेंगे। दूसरी ओर, नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, चूंकि सफल DP आवेदकों के रूप में भाग लेने वाले NDSS secondary schools से सूचनाएं प्राप्त करने के बाद कुछ छात्र NDSS secondary schools द्वारा प्रस्तावित स्कूल स्थानों को अस्वीकार कर सकते हैं, संबंधित माता-पिता को हस्ताक्षरित उपक्रमों के मूल और NDSS secondary schools से प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर पुनः प्राप्त करना चाहिए ताकि NDSS secondary schools अन्य छात्रों को अपनी प्रतीक्षा सूची के अनुसार रिक्तियों को भरने के लिए स्वीकार कर सकें, और भाग लेने वाले छात्रों की सफल सूचियों को EDB को मई की शुरुआत में जमा कर सकें। इस सम्बन्ध में, सामान्य परिस्थितियों में, सफल DP आवेदकों के माता-पिता को निर्दिष्ट समय के बाद NDSS secondary schools से हस्ताक्षरित उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को पुनः प्राप्त नहीं करना चाहिए।

(22) Q यदि माता-पिता ने NDSS secondary schools से हस्ताक्षरित किये गए उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म को प्राप्त कर लिया है, स्कूल के स्थानों के आत्मसमर्पण की पुष्टि करने के लिए, तो क्या वे भविष्य में फिर से अपने बच्चों को दाखिला देने से सम्बंधित NDSS secondary schools से अनुरोध कर सकते हैं?

A यदि माता-पिता ने NDSS secondary schools से हस्ताक्षर किये गए उपक्रमों और प्राथमिक 6 छात्र रिकॉर्ड फॉर्म प्राप्त कर लिए है, तो यह इंगित करता है कि उन्होंने NDSS secondary schools द्वारा प्रस्तावित स्थानों को छोड़ने का फैसला किया है। जुलाई में SSPA के परिणाम जारी होने के बाद, यदि माता-पिता फिर से संबंधित NDSS secondary schools में S1 स्थानों के लिए आवेदन करना चाहते हैं, तो स्कूल यह तय कर सकते हैं कि क्या छात्रों को उनके स्कूल-आधारित छात्र प्रवेश तंत्र के अनुसार स्वीकार करना है या नहीं।

(23) Q क्या भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूल EDB में जमा करने के बाद विवेकाधीन स्थानों के लिए सफल / आरक्षित सूचियों में संशोधन कर सकते हैं?

A भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों को निर्दिष्ट तिथि को या उससे पहले सफल / आरक्षित विवेकाधीन स्थानों की सूची EDB को प्रस्तुत करना आवश्यक है (SSPA 2021 के लिए निर्दिष्ट तिथि 30 मार्च 2021 है)। प्रस्तुत करने से पहले स्कूलों को अत्यधिक सावधानी के साथ सूचियों की जांच करनी चाहिए। सूचियों को जमा करने के बाद, स्कूलों को विशेष परिस्थितियों में छोड़कर सूचियों में कोई भी परिवर्तन करने की अनुमति नहीं है (जैसे कि आवेदक DP आवेदन के लिए पात्र नहीं हैं, स्कूल द्वारा अधिसूचित सफल DP आवेदकों की संख्या स्कूल के DP कोटे से अधिक है, आदि)। यदि विशेष परिस्थितियां हैं, तो स्कूलों को EDB को एक लिखित स्पष्टीकरण देना चाहिए और प्रभावित छात्रों के माता-पिता को सूचित करने से पहले जितनी जल्दी हो सके EDB से पूर्व अनुमति लेनी चाहिए।

(24) Q नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, क्या CA चरण में, स्कूलों के माता-पिता की पसंद को सुविधाजनक बनाने के लिए, अप्रैल में शुरू होने वाले CA के संबंधित दस्तावेजों में दिखाए गए स्कूल स्थानों की संख्या प्रस्तावित DP संख्या के हिसाब से कटौती कर अपडेट की जाएगी ?

A नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, कुछ छात्र दो भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों से अपने सफल DP आवेदनों की सूचना प्राप्त कर सकते हैं और उन्हें अंततः मौजूदा SSPA तंत्र के अनुसार एक स्कूल स्थान को छोड़कर उन्हें उनकी पहली पसंद के स्कूल में स्थान आवंटित किया जाएगा। इसके अलावा, कुछ सफल आवेदक उन्हें आवंटित DP स्थान को छोड़ सकते हैं और NDSS secondary schools द्वारा प्रस्तावित स्थानों को स्वीकार कर सकते हैं। इन सफल DP आवेदकों को आवंटित स्थानों को भी उपलब्ध कराया जाएगा। मौजूदा SSPA तंत्र के तहत, कुछ छात्रों को आरक्षित आवेदकों की क्षमता में इन अप्रयुक्त DP स्थानों को आवंटित किया जा

सकता है और शेष स्थानों का उपयोग CA के लिए किया जाएगा। अप्रैल में उनके संदर्भ के लिए माता-पिता को वितरण के लिए CA संबंधित दस्तावेजों को मार्च में मुद्रित किया जाना है। इसलिए, कठिन अनुसूची के कारण संबंधित स्कूल स्थानों की संख्या को अद्यतन करना संभव नहीं है।

(25) Q क्या भाग लेने वाले प्राथमिक स्कूलों को अभी भी उन छात्रों के आंतरिक मूल्यांकन परिणामों को प्रस्तुत करने की आवश्यकता है जिन्हें उनके आवंटन बैंड की गणना के लिए सफल DP आवेदक के रूप में अधिसूचित किया गया है?

A नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, मौजूदा SSPA तंत्र अपरिवर्तित रहता है। भाग लेने वाले प्राथमिक विद्यालयों को अभी भी प्राथमिक मूल्यांकन 5 के अंत में, प्राथमिक 6 के मध्य में और अंत में आंतरिक मूल्यांकन परिणाम प्रस्तुत करना आवश्यक है (जिनके सफल DP आवेदकों के रूप में भाग लेने वाले माध्यमिक विद्यालयों द्वारा या जिनको NDSS secondary schools दाखिल किया गया है उनके द्वारा सूचित करने सहित)। CA चरण में, क्षेत्र / एक ही स्कूल नेट में भाग लेने वाले सभी छात्रों के स्केल किए गए अंकों को एक कंप्यूटर द्वारा योग्यता के क्रम में रखा जाएगा। फिर छात्रों को समान रूप से तीन क्षेत्र / नेट बैंड में विभाजित किया जाएगा, जिनमें से प्रत्येक क्षेत्र/एक ही स्कूल नेट में भाग लेने वाले छात्रों की कुल संख्या का एक तिहाई होगा। दूसरे शब्दों में, प्रत्येक बैंड में छात्रों की संख्या भाग लेने वाले छात्रों की कुल संख्या से निर्धारित होती है। नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, सभी भाग लेने वाले छात्रों (उनके सहित जिन्हें सफल DP आवेदकों के रूप में अधिसूचित किया गया है) के आवंटन बैंड की गणना उनके स्केल किए गए आंतरिक मूल्यांकन परिणामों के आधार पर की जाएगी।

(26) Q क्यों EDB प्रत्येक प्रतिभागी प्राथमिक स्कूल को हर साल अप्रैल की शुरुआत में सफल DP आवेदकों की अपनी सूची उपलब्ध कराने जा रहा है?

A EDB भाग लेने वाले हर प्राथमिक स्कूल को माता-पिता को याद दिलाने के लिए प्रत्येक वर्ष अप्रैल की शुरुआत में अपनी सफल DP आवेदकों की सम्बंधित सूची के साथ प्रत्येक प्राथमिक स्कूल प्रदान करेगा, ताकि संबंधित माता-पिता को CA चरण में स्कूल के विकल्प बनाने की आवश्यकता न हो, और CA की तैयारी में अधिसूचना प्राप्त नहीं करने वाले छात्रों को उचित सहायता प्रदान करें। संबंधित माध्यमिक स्कूलों के नाम, DP आवेदनों में स्कूल तरजीह का क्रम और छात्रों को एक या दो माध्यमिक स्कूलों द्वारा सफल DP आवेदकों के रूप में चयनित किया गया है या नहीं, सूची में नहीं दिखाया जाएगा।

(27) Q क्या प्राथमिक या माध्यमिक स्कूल उन छात्रों के अनुपात या संख्या का खुलासा कर सकते हैं जिन्हें सफल DP आवेदक के रूप में अधिसूचित किया गया है ?

A नई अधिसूचना व्यवस्था के तहत, दो भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों द्वारा व्यक्तिगत छात्रों को सफल DP आवेदकों के रूप में चुना जा सकता है। अंततः उन्हें अपनी पहली पसंद के स्कूलों को आवंटित किया जाएगा और कुछ सफल आवेदक NDSS secondary schools में अध्ययन करने के लिए चयन कर सकते हैं। इसलिए, कुछ छात्र जिन्हें सफल DP आवेदक के रूप में नहीं चुना गया है, उन्हें अभी भी आरक्षित आवेदकों की क्षमता में DP आवंटित करने का अवसर हो सकता है। दूसरे शब्दों में, ऐसी जानकारी अंतिम DP आवेदन परिणाम नहीं है। ऐसा मुमकिन है कि, किसी स्कूल के विवेकाधीन स्थानों की सफल सूची पर छात्रों को अंततः उस स्कूल को आवंटित नहीं किया गया है। इसके अलावा, छात्रों को DP चरण में सफल आवेदकों के रूप में चुना जाएगा या नहीं, विभिन्न कारकों से प्रभावित होता है, जिसमें स्कूलों को चुनने के लिए माता-पिता की रणनीति, आवेदकों की संख्या, प्रवेश मानदंड और भार, और स्कूल स्थानों की संख्या आदि शामिल हैं। इसलिए, भाग लेने वाले माध्यमिक स्कूलों में अपने सफल DP आवेदनों की सूचना प्राप्त करने वाले छात्रों का अनुपात या संख्या वास्तव में संबंधित स्कूलों के शैक्षणिक स्तर या समग्र प्रदर्शन का संकेतक नहीं है। CA चरण में अन्य छात्रों की स्कूलों को चुनने की रणनीतियों को प्रभावित करने से बचने के लिए प्राथमिक या माध्यमिक स्कूलों को संबंधित जानकारी / डेटा का खुलासा करने की अनुमति नहीं है।

स्कूल स्थान आवंटन अनुभाग
शिक्षा ब्यूरो
सितंबर 2020